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ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНА ПІДГОТОВКА 

ЖИТТЄВ0ТВ0РЧ0Г0 ВЧИТЕЛЯ 
У ПЛОЩИНІ ФІЛОСОФСЬКОЇ РЕФЛЕКСІЇ 

Сфера педагогічної освіти в Європі зазнає глибоких змін — 
оновлюються всі ланки її національних систем, розвива-

ються нові форми зв'язків між сферою підготовки вчителів та 
школою, модернізуються її зміст і методи. В умовах інтеграції 
національної освіти до єдиного європейського простору поси-
люються вимоги до забезпечення взаємозв'язків і взаємодії між 
нац іональними системами професійної підготовки майбутніх 
учителів. Дослідження цих процесів є винятково актуальним 
завданням з огляду на перспективи входження України до за-
гальноєвропейського освітнього простору. Становлення нової 
системи вищої освіти, орієнтованої на входження у світовий 
освітній простір, супроводжується суттєвими змінами в теорії 
та практиці навчально-виховного процесу у ВНЗ. Трансформації 
характеру навчання відбуваються в контексті глобальних освітніх 
тенденцій, до яких належать: 

• орієнтація на активне засвоєння людиною способів пізна-
вальної діяльності; 
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• перехід від асоціативної, статистичної моделі знань до 
динамічних структурованих систем розумових дій; 

• адаптація освітнього процесу до запитів та потреб особи-
стості; 

• орієнтація навчання на особистість учня або студента, за-
безпечення можливостей його самореалізації [1]. 

Зазначене повною мірою стосується й професійної підготовки 
вчителя початкових класів. Зокрема, в «Національній доктрині 
розвитку освіти України у XXI столітті» наголошено, що «держава 
повинна забезпечувати виховання особистості, яка усвідомлює 
свою належність до українського народу, сучасної європейської 
цивілізації, орієнтується в реаліях і перспективах соціокультурної 
динаміки, підготовлена до життя і праці у світі, що змінюється... 
Виховання людини демократичного світогляду, яка дотримується 
громадянських прав і свобод, з повагою ставиться до традицій, 
культури, віросповідання та мови спілкування народів світу» [3]. 

У зв'язку з цим змінюються і функції майбутнього вчителя, 
його діяльність орієнтується на створення умов для саморозвит-
ку суб'єктів учіння, формування і розвитку потреб та здібностей 
суб'єкта навчального процесу. За цих умов метою реформи вищої 
освіти на нових законодавчих і методологічних засадах є досяг-
нення принципово нового рівня якості професійної підготовки 
фахівця у вищій школі, що актуалізує проблему такої організації 
навчального процесу у ЗВО, яка б дозволила з найменшими ви-
тратами часу сформувати кваліфікованого фахівця, здатного до 
творчої професійної діяльності. 

У нашому дослідженні ми доводимо, що цінності професій-
ної та рефлексивної діяльності, технології їх втілення в процесі 
організаційної взаємодії стають факторами розвитку особистості 
л и ш е в умовах творчості. Майбутньому вчителю початкових 
класів необхідно, передусім, усвідомити та здійснити рефлексію 
професійної діяльності як творчого процесу. Крім того, ми вважа-
ємо, що власне і творчість необхідно розглядати з рефлексивних 
позицій, тому що прояв творчих складників рефлексивної куль-
тури залежить від готовності вчителя до творчості, реалізації 
його життєвотворчого потенціалу, який слугує умовою та засобом 
реалізації сутнісних сил майбутнього вчителя початкових класів. 
Для того, щоб сформувати власний життєвотворчий потенціал, 
майбутньому вчителю необхідно розвивати в собі такі якості, як 
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ініціативність, прагнення максимально використовувати наявні 
можливості оволодіння новими знаннями, навичками та вмін-
нями, бажання рухатися вперед тощо. 

Учитель, здатний до рефлексії — це педагог, який здійснює 
постійний аналіз і дослідження власного досвіду. Визначаль-
ною характеристикою вчителя зі сформованими рефлексивними 
здібностями є його здатність до освіти впродовж життя, що від-
бувається в різних умовах: формально (у навчальних закладах) 
та неформально (на робочому місці й у соціальному житті) [2]. 
Можливість навчатися впродовж усього життя стає все більш 
важливою для країн, які прагнуть бути конкурентоспроможними 
на світовій освітній арені, у тому числі, і для України. З огляду на 
концепцію освіти впродовж життя мають домінувати продуктив-
ні, активно-творчі методи навчання з метою надання не тільки 
знань, але й досвіду їх самостійного засвоєння. Елементами освіти 
впродовж життя є формування готовності вчителя до досвіду са-
моосвітньої діяльності, самостійного здобуття й засвоєння знань, 
переорієнтація з процесу на результат і якість освіти. Така освіта 
сприяє адаптації вчителя до нових соціально-економічних умов, 
що висуваються перед ним, є провідним чинником його зростан-
ня, а також дає можливість учителю самостійно конструювати 
індивідуальний "освітній маршрут» з урахуванням як власних 
професійних потреб, можливостей, індивідуальних особливостей, 
так і запитів сучасного суспільства. 

Підсумовуючи, можемо стверджувати, що професійно-педаго-
гічна підготовка життєвотворчого вчителя є складним процесом, 
який спирається на рефлексію вчителя. • 
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